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Instruções para a Prova 
 

♦ Para a realização desta prova de 50 questões, você deve ler e reler cada questão, podendo fazer 
anotações e cálculos neste caderno mesmo, conforme melhor lhe convenha. 

 
♦ Não basta fazer anotações e resolver a questão neste caderno. É indispensável transferir a resposta (A, 

B, C, D ou E) para a folha de respostas, ou seja, assinalar as respostas na folha de respostas cabe 
exclusivamente a você, e deve ser feito dentro do horário das provas. 

 
♦ Leia atentamente a proposição inicial de cada questão. Nela está delimitado o assunto abrangido. Uma 

vez percebido qual é, especificamente, o assunto que está sendo questionado, leia as alternativas 
apresentadas, ou seja, o que está escrito após as letras A, B, C, D e E. Escolha a alternativa mais 
correta em relação à proposição inicial. Se duas ou mais alternativas lhe parecem corretas, confira 
mais uma vez qual delas está mais correta em relação à proposição inicial. É permitido lançar apenas 
uma resposta para cada questão. 

 
♦ A interpretação das questões faz parte da prova, não sendo permitidas perguntas aos fiscais durante a 

prova. Na dúvida, não deixe de lançar uma resposta na folha de respostas (lance uma resposta, a que 
mais lhe pareça correta em relação à proposição inicial da questão). 

 
♦ Caso você encontre uma questão que lhe pareça errada ou com defeito, pare e reflita. Primeiro:  

provavelmente a questão está certa, sem defeito. Segundo: mesmo que haja erro ou defeito, nada pode 
ser feito durante o horário da prova. Reclamar ao fiscal é perda de tempo. A única providência 
produtiva sua será, após o horário da prova, hoje ou amanhã, dirigir-se à Reitoria da Unioeste, fazer 
por escrito a sua reclamação. A Comissão de Concursos, diante da sua reclamação por escrito, tomará 
providências para que ninguém seja prejudicado no concurso por motivo de erro ou defeito na prova. 
Além disso, os gabaritos serão colocados à discussão pública antes de serem tornados definitivos. 

 
♦ Na hipótese de falha na impressão do caderno de provas ou na folha de respostas, peça ao fiscal que 

substitua o seu material por outro sem defeitos de impressão. 
 
♦ Não há substituição de folha de respostas em razão de erro ou rasura do candidato. 

 
♦ No horário destinado às provas (9.00 às 12.00 horas) está incluída a identificação dos candidatos pelos 

fiscais, a distribuição das provas e a marcação da folha de respostas. Ninguém pode ficar além do 
horário para preencher folha de respostas. 

 
♦ Na folha de respostas, atente para as instruções sobre como lançar corretamente as respostas das 

questões. 
 
 



Língua Portuguesa 
 

 
 

Texto 
 
Talvez o esporte haja nascido de uma sublimação da guerra. Tanto melhor para os 

homens de boa vontade. A guerra só se faz com morte. E o esporte exige o máximo de vida. 
Guerra só traz euforia nacional ou tragédia. Esporte traz riqueza de emoções. 

Se bem que ele já não seja mais tão santo, dada a violência, como também não seja 
mais puro, dado o poder do dinheiro. Isso explica por que, em condições normais, nenhuma 
seleção de basquete vence a seleção americana. Os americanos têm sob o basquete um 
império feito para funcionar. Mas no futebol não adiantam os impérios. Hungria, Holanda e 
Camarões não tinham grande tradição, e assombraram o mundo. Nada impede que um time 
da África venha a ser o furor da copa. A vocação futebolística é a que menos depende de 
estruturas e investimentos. Ela nasce casualmente. O dinheiro compra o craque, mas não faz 
o craque. O que faz o craque é o azar, o destino. É raro vermos uma encestada casual no 
basquete. No futebol, metade dos gols é acidente. Essa poética do acaso no futebol é que faz 
a chance dos pobres. Em qualquer subúrbio pode nascer um Dener. 
 

A. M. Rodrigues. O Estado de S. Paulo, 14 de maio de 1994. 
 

 
 
 
01. No primeiro parágrafo o autor estabelece uma comparação entre esporte e guerra. O esporte teria 

nascido de uma sublimação da guerra: 
  
(A) porque esporte e guerra exigem o máximo de vida. 
(B) porque guerra e esporte tanto podem trazer euforia nacional como podem provocar riqueza de 

emoções. 
(C) porque guerra se faz com morte e esporte exige vida. 
(D) porque, enquanto o esporte exige o máximo de vida, a guerra só se faz com morte. 
(E) porque guerra e esporte envolvem euforia nacional. 
 
 
02. A locução se bem que, entre o 1º e o 2º parágrafos, estabelece uma relação de concessão: 
  
(A) porque, em condições normais, nenhuma seleção de basquete vence a seleção americana. 
(B) porque os americanos têm sob o basquete um império feito para funcionar. 
(C) porque qualquer seleção de basquete pode vencer a americana. 
(D) porque o basquete é o esporte mais popular nos Estados Unidos. 
(E) porque o esporte já perdeu sua santidade em função da violência, e sua pureza, haja vista os 

grandes financiamentos. 
 
 
03. Segundo o autor do texto, há uma diferença significativa entre o futebol e o basquete americano. 

Para tal, quais das informações abaixo são relevantes para a sua argumentação: 
  
(A) No futebol não adiantam os impérios. Hungria, Holanda e Camarões não tinham grande tradição, e 

assombraram o mundo. 
(B) A vocação futebolística é a que menos depende de estruturas e investimentos. Ela nasce 

casualmente. 
(C) No futebol, metade dos gols é acidente.  
(D) Os americanos têm sob o basquete um império feito para funcionar. 
(E) O que faz o craque é o azar, o destino, o acidente, a poética do acaso, a chance dos pobres. 
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04. "Os americanos têm sob o basquete um império feito para funcionar. Mas no futebol não adiantam 
os impérios. Hungria, Holanda e Camarões não tinham grande tradição, e assombraram o mundo." 
A expressão destacada insere no texto a idéia de: 

  
(A) concessão. 
(B) causalidade. 
(C) finalidade. 
(D) contrariedade. 
(E) conformidade. 
 
 
 
05. "Hungria, Holanda e Camarões não tinham grande tradição, e assombraram o mundo." 

O período acima não tem seu sentido alterado se substituirmos o e por: 
  
(A) assim como 
(B) porque 
(C) caso em que 
(D) pois 
(E) no entanto. 
 
 
 
06. Está correta a flexão de todas as formas verbais da frase na alternativa: 
  
(A) Os americanos vem investindo muito no basquete. 
(B) Nada impede que times de futebol da África venha a ter bom rendimento na Copa.  
(C) Existem esportes em que o financiamento não influencia no desempenho dos atletas.   
(D) É raras as encestadas casuais no basquete.  
(E) Os pobres tem mais chance de se destacar no futebol.  
 
 
 
07. Assinale a alternativa correta quanto ao emprego de “haver”: 
  
(A) Se houverem jogos na próxima semana, não participaremos. 
(B) Poderíamos ir ao estádio, se havesse uma promoção no preço dos ingressos. 
(C) Quando houverem jogos da seleção, assistiremos pela TV. 
(D) Há 11 anos o Brasil conquistou o Tetracampeonato.  
(E) Haviam anos que ele não joga basquete. 
 
 
 
08. "Por maiores que sejam os investimentos nos times, eles não geram os resultados esperados, nem 

garantem o surgimento de grandes craques." 
 
Podem-se alterar os tempos verbais destacados e manter a articulação temporal nas seqüências: 

  
(A) fossem – gerariam − garantiriam 
(B) venham a ser – geram – garantiriam 
(C) tenham sido – gerarão – garantissem 
(D) fossem – geraram – garantiriam 
(E) venham a ser – tinham gerado – garantindo 
 
 
09. Do texto, considere a seqüência: 

"Se bem que ele já não seja mais tão santo, dada a violência, como também não seja mais puro, 
dado o poder do dinheiro." 
 
O pronome ele faz remissão a: 
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(A) futebol. 
(B) dinheiro. 
(C) esporte. 
(D) basquete. 
(E) império americano. 
 
 
10. "Essa poética do acaso no futebol é que faz a chance dos pobres." 

 
A expressão destacada é utilizada pelo autor para sintetizar a idéia: 

  
(A) de que, no futebol, não adiantam os impérios, pois Hungria, Holanda e Camarões não tinham grande 

tradição, e assombraram o mundo. 
(B) de que o esporte tenha nascido de uma sublimação da guerra. 
(C) de que o esporte exige o máximo de vida, trazendo riqueza de emoções. 
(D) de que, em qualquer subúrbio, pode nascer um Dener. 
(E) de que a vocação dos atletas do futebol é a que menos depende de estruturas e investimentos. O 

que faz o craque é o azar, o destino. 
 
 
 
 
 
 
Matemática 
 
11. Um carpinteiro dispõe de uma pequena régua e precisa demarcar no solo uma distância de 

3,6 m. Para isso ele deverá ir assinalando o comprimento da régua no solo até atingir os 3,6 
m. Se a régua possui apenas 240 mm, quantas medições ele deverá fazer para cumprir sua 
tarefa?  

  
 (A) 6. 
 (B) 8. 
 (C) 10. 
 (D) 12. 
 (E) 15. 

 
 
12. Um cômodo possui 2 m de comprimento, 1,5 m de largura e 2,5 m de altura. As portas e o 

vitrô ocupam uma área de 3 m². Para azulejar as 4 paredes a metragem necessária é de 
  

 (A) 7,25 m². 
 (B) 14,5 m². 
 (C) 17,5 m². 
 (D) 20,5 m². 
 (E) 36 m². 

 
 
13. O resultado da expressão numérica 6[2(22 + 2–1) – 32 + (–2)3 + 0) 2( ] é  
  

 (A) 66. 
 (B) 138. 
 (C) – 42. 
 (D) –48+6 2 . 
 (E) 54. 
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14. O gráfico seguinte indica a arrecadação de três cabines de pedágio, cada uma delas 
localizada, respectivamente, nas estradas hipotéticas BR 21, BR 37 e PR 69, durante um 
determinado período. 

 
 
 reais 
 
 
 R$ 65000 

R$ 60000   
 
 

R$ 45000  
 
 
 
 
 R$ 10000  
 

 rodovias BR 37BR 21 BR 69 
 
 Sabendo que a BR 21 cobra R$ 3,00, a BR 37 cobra R$ 5,00 e a PR 69 cobra R$ 6,00, é 

correto afirmar que 
  

 (A) na cabine da BR 37 passou o maior número de carros. 
 (B) na cabine da BR 21 passou a menor quantidade de carros. 
 (C) na cabine da BR 69 passaram 20.000 carros. 
 (D) o gráfico revela que o pedágio da BR 21 arrecadou mais dinheiro no período 

considerado. 
 (E) a soma total dos carros que passaram pelas 3 cabines é de 38.000. 

 
 
15. Assinale a afirmação falsa. 
  

 (A) O número 2  é irracional e pertence ao conjunto dos reais. 

 (B) Todo número x  ≠ 0 elevado a 0 é igual a 1. 
 

(C) Racionalizando-se a fração 22
1
+  obtém-se 

2
22 −

. 

  
(D) O resultado da operação 

1

4
2 −







 é 2. 

 (E) Todo número inteiro x ≠ 0 elevado a um expoente inteiro negativo é menor que 1. 
 
 
16.  Supondo que uma vestimenta utilizada pelo papa do século XIII pesava 4 kg e que uma 

batina de verão utilizada pelo papa hoje pesa 1,4 kg, é correto afirmar que a vestimenta do 
século XIII era mais pesada que a dos dias atuais em, aproximadamente, 

  
 (A) 3,5%. 
 (B) 350%. 
 (C) 186%. 
 (D) 100%. 
 (E) 80%. 
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17. Uma receita de bolo requer 400 ml de leite para cada 0,5 kg de farinha de trigo. Quantos 
litros de leite deverão ser usados para um bolo que consome 7,5 kg de farinha de trigo? 

  
 (A) 4,5 l. 
 (B) 6,5 l. 
 (C) 3,0 l. 
 (D) 6,0 l. 
 (E) 5,5 l. 

 
 
18.  Uma pessoa pesa 91 kg e encontra-se a 30% acima de seu peso ideal. Para ficar em seu peso 

ideal ela precisa emagrecer: 
  

 (A) 27 kg. 
 (B) 21 kg. 
 (C) 28 kg. 
 (D) 30 kg. 
 (E) 20 kg. 

 
 
19. Uma fita de papel é dividida em três partes: A, B, e C. A parte A equivale 1/3 do seu 

comprimento e a parte B equivale 1/4 do mesmo. Sabendo-se que estas duas partes somadas 
totalizam 21 cm, pode-se afirmar que 

  
 (A) a parte C mede 16 cm. 
 (B) a parte B mede 8 cm. 
 (C) a parte A mede 10 cm. 
 (D) a soma da parte C com a parte B totaliza 24 cm. 
 (E) a soma da parte A com a parte B totaliza 26 cm. 

 
 
20.  A distância entre duas cidades em um mapa é de 6 cm. Qual a distância real entre elas, se o 

mapa tem a escala de 1:5000000, sendo que 1 cm = 50 km? 
  

 (A) 10000 m. 
 (B) 11000 km. 
 (C) 300 km. 
 (D) 3000 m. 
 (E) 3000 km. 

 
 
 
 
 
 
 
Conhecimentos Específicos 
 
21. Qual é o número e o ano da lei que regulamenta o exercício profissional de enfermagem? 
  
(A) Lei Federal nº 8494, de 25/07/1987. 
(B) Lei Federal nº 4978, de 25/08/1988. 
(C) Lei Federal nº 7498, de 25/06/1986, 
(D) Lei Federal nº 9478, de 25/10/1986. 
(E) Lei Federal nº 7894, de 25/07/1986. 
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22. Segundo a lei do exercício profissional de enfermagem, compete ao auxiliar de enfermagem: 
  
(A) observar, reconhecer e descrever sinais e sintomas. 
(B) executar ações assistenciais e participar da supervisão de enfermagem. 
(C) participar da equipe de saúde e da programação. 
(D) prestar assistência de higiene, conforto e exame físico. 
(E) executar ações de tratamento simples sem a supervisão do enfermeiro. 
 
 
 
23. Em relação à admissão e à alta do paciente, compete ao auxiliar de enfermagem: 
  
(A) preparar o prontuário e avisar o paciente com antecedência sobre a alta. 
(B) comunicar o serviço de nutrição, a família e setor de informações. 
(C) verificar os sinais vitais e anotar no relatório. 
(D) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 
(E) Nenhuma das alternativas anteriores está correta. 
 
 
 
24. Com relação à transferência de paciente, o auxiliar de enfermagem deve: 
  
(A) avisar o serviço de informação, nutrição e outros. 
(B) avisar a unidade para onde o paciente será transferido. 
(C) entregar o prontuário completo. 
(D) transportar o paciente de acordo com seu estado. 
(E) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 
 
 
 
25. Com relação ao conforto do paciente, devemos observar os seguintes aspectos: 
  
(A) conforto psicológico. 
(B) conforto espiritual. 
(C) conforto físico.  
(D) Somente as alternativas A e B estão corretas. 
(E) As alternativas A, B e C estão corretas. 
 
 
 
26. As finalidades de proporcionar conforto físico são: 
  
(A) manter o paciente em posição anatômica, confortável, evitando áreas de atrito ou má circulação. 
(B) manter o paciente sentado. 
(C) diminuir a pressão do corpo sobre o leito. 
(D) proteger as áreas do corpo do peso das cobertas.  
(E) erguer uma região do corpo e mantê-la em posição. 
 
 
 
27. As técnicas de enfermagem têm como objetivo: 
  
(A) segurança, conforto e apoio psicológico. 
(B) economia, segurança e apoio espiritual. 
(C) conforto, economia e equilíbrio humano. 
(D) rapidez, economia, evitar movimentos desnecessários. 
(E) segurança, conforto e economia. 
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28. Com relação ao método de trabalho, o auxiliar de enfermagem deve: 
  
(A) lavar as mãos, executar o cuidado e fazer exame físico. 
(B) lavar as mãos e deixar o ambiente em ordem colocando o biombo. 
(C) promover segurança e lavar as mãos. 
(D) lavar as mãos, separar e organizar o material colocando-o na bandeja, conversar com o paciente 

explicando o que vai ser feito, por mais simples que seja o procedimento. 
(E) manter a limpeza e a ordem do material visando economia. 
 
 
29. Segundo as precauções universais, a limpeza das mãos deve realizar-se:  
  
(A) somente com álcool a 70%. 
(B) sempre após a retirada das luvas. 
(C) lavar com água e sabão líquido, secar e utilizar álcool a 70% entre os procedimentos ou contato com 

fluidos corpóreos. 
(D) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 
(E) As alternativas B e C estão corretas. 
 
 
30. Na prevenção e controle das infecções hospitalares, são importantes as seguintes condutas:  
  
(A) lavagem e anti-sepsia das mãos. 
(B) cuidados especiais com pacientes de risco. 
(C) controle do uso de antimicrobiano. 
(D) controle de saúde da equipe de enfermagem. 
(E) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 
 
 
31. Quais são os cuidados com perfurocortantes que visam prevenir exposições acidentais: 
  
(A) As agulhas não devem ser recapadas, entortadas ou quebradas depois de usadas. 
(B) Utilizar recipiente de paredes rígida para o transporte dos perfurocortantes contaminados. 
(C) Os recipientes podem ser totalmente preenchidos com perfurocortantes, desde que seja material de 

parede rígido. 
(D) Se bem embalados e identificados com saco leitoso, podem ser transportados sem problemas.  
(E) Somente as alternativas A e B estão corretas. 
 
 
32. Com relação à temperatura, assinale a alternativa onde o termo técnico está  seguido do correto 

significado: 
  
(A) Pirexia – Aumento patológico da temperatura corporal. 
(B) Hiperpirexia – Elevação da temperatura do corpo ou de uma parte do corpo acima do valor normal. 
(C) Hipotermia – Temperatura normal do indivíduo. 
(D) Hipopirexia – Redução da temperatura do corpo ou de uma parte do corpo abaixo do normal. 
(E) As alternativas A, B e D estão corretas. 
 
 
33. O pulso é a onda de expansão e contração das artérias. Portanto podemos afirmar que: 
  
(A) o número de pulsações no adulto sadio varia de 60 a 80 batimentos por minuto. 
(B) comumente o pulso é verificado nas artérias radial, carótida, temporal, femural, poplíteo e pediosa. 
(C) taquicardia e taquisfigmia são sinônimos. 
(D) dicrótico é o pulso em que se tem a impressão de haver dois batimentos simultâneos. 
(E) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 
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34. O ato de inspirar e expirar promovendo a troca de gases entre o ambiente e o organismo denomina-
se respiração. Quanto ao ritmo da respiração, podemos ter: 

  
(A) taquipnéia, cheyene stoques – aumenta / aumenta e diminui com períodos de apnéia. 
(B) bradipnéia, sibilante − diminuição / assovios. 
(C) apnéia, kussmaul – parada / inspiração profunda seguida de apnéia. 
(D) ortopnéia, dispnéia − respiração facilitada em posição vertical / dificuldade ou dor ao respirar. 
(E) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 
 
 
 
35. O registro feito pela equipe de enfermagem no prontuário do paciente deve ser sobre:  
  
(A) a assistência prestada. 
(B) exames realizados. 
(C) justificativa da não-realização dos exames e cuidados planejados. 
(D) reação do paciente frente aos tratamentos e exames. 
(E) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 
 
 
 
36. Podemos afirmar que a finalidade das anotações de enfermagem é: 
  
(A) servir de base para a elaboração do plano de assistência ao paciente. 
(B) acompanhar a evolução do paciente. 
(C) contribuir para auditoria de enfermagem. 
(D) colaborar para o ensino e a pesquisa em enfermagem. 
(E) Todas as alternativas anteriores estão corretas.  
 
 
 
37. O prontuário é um documento que identifica o paciente. Deve conter o registro da história clínica do 

paciente e da família, seus hábitos e antecedentes pessoais, sua condição física, o estado mental, 
bem como o diagnóstico médico e de enfermagem e os resultados dos exames realizados. A 
finalidade do prontuário é: 

  
(A) auxiliar no diagnóstico e tratamento. 
(B) constituir-se em valioso material para ensino. 
(C) oferecer dados e informações para pesquisa e estatística. 
(D) servir de documento para fins legais. 
(E) Todas as alternativas acima estão corretas. 
 
 
 
38. O sr. João teve uma parada cardiorrespiratória, por isso é solicitada sua transferência para a UTI. 

Você esquece de avisar o setor. Frente a esta situação, você está incorrendo em: 
  
(A) imperícia. 
(B) imprudência. 
(C) negligência. 
(D) Nenhuma das alternativas acima está correta. 
(E) As alternativas A, B e C estão corretas. 
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39. Na administração de medicamentos, a via gastrointestinal compreende: 
  
(A) via oral, sublingual, gástrica, retal, duodenal. 
(B) via bucal e sublingual. 
(C) via oral, sublingual e nasal. 
(D) via bucal, nasal e oral. 
(E) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 
 
 
 
40. São cuidados gerais na administração de medicamentos: 
  
(A) Todo o medicamento deve ser prescrito pelo médico. 
(B) Em caso de emergência, pode-se administrar o medicamento e o médico prescrever depois e 

assinar. 
(C) Se o medicamento estiver sem rótulo, mas for conhecido o frasco, o remédio pode ser administrado. 
(D) Se houver dúvidas quanto ao medicamento, o mesmo não deve ser administrado. 
(E) Somente as alternativas A e D estão corretas. 
 
 
 
41. Com relação aos cuidados na administração de medicamentos, os 5 "certos" significam: 
  
(A) medicamento certo, paciente certo, solicitar o nome do paciente, anotar no prontuário e administrar a 

medicação. 
(B) paciente certo, hora certa, medicamento certo, cápsula e drágea. 
(C) medicamento certo, paciente certo, dose certa, hora certa, via certa. 
(D) lavar as mãos, identificar o paciente, dose certa, colocar a cápsula na mão e oferecer ao paciente. 
(E) verificar a via certa, lavar as mãos, colocar luvas, abrir o medicamento, tirar a luva e lavar as mãos. 
 
 
 
42. Na via parenteral, assinalar a alternativa correta com relação à posição da agulha: 
  
(A) intramuscular (IM), deltóide (D) e dorso-glútea (DG) em ângulo de 90º. 
(B) intradérrmica (ID) − agulha 13 x 3,8 ou 4,5 em um ângulo de 15º. 
(C) subcutânea (SC) – agulha 13 a 3,8 ou 4,5 em ângulo de 90º. 
(D) intramuscular (IM) – face ântero-lateral da coxa (FALC) em angulo de 45º. 
(E) Todas as alternativas estão corretas. 
 
 
 
43. Assinale a alternativa com as vantagens da administração de medicação por via parenteral: 
  
(A) absorção mais rápida e completa. 
(B) precisão na dose. 
(C) obtenção de resultados mais seguros. 
(D) a introdução de líquidos deve ser lenta. 
(E) As alternativas A, B e C estão corretas. 
 
 
 
44. Escolha a alternativa correta para reduzir a dor na administração das injeções: 
  
(A) injetar a solução rapidamente. 
(B) introduzir a agulha delicadamente. 
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(C) fazer rodízio dos locais de aplicação. 
(D) injetar a solução vagarosamente. 
(E) Somente as alternativas C e D estão corretas. 
 
 
 
45. Na coleta de exames, dentre as normas gerais está a rotulação do frasco, sendo essencial, nesse 

processo: 
  
(A) constar o nome do paciente, leito, quarto, exame solicitado, data e hora da coleta, solicitante, 

responsável pela coleta do material. 
(B) colher o material seguindo a técnica ou o método indicado, rotular o frasco com nome, data e hora, 

encaminhar ao laboratório. 
(C) manter as paredes do frasco limpas, colher o material, rotular, anotar no prontuário, lavar as mãos e 

encaminhar ao laboratório. 
(D) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 
(E) Nenhuma das alternativas anteriores está correta. 
 
 
 
46. No paciente cirúrgico, a realização do curativo tem por objetivo: 
  
(A) proteger o ferimento, absorver as secreções, facilitar a drenagem. 
(B) promover homeostasia e minimizar o acúmulo de fluidos. 
(C) imobilizar o ferimento, promover uma precoce cicatrização. 
(D) evitar o aparecimento de infecção nas feridas assépticas e impedir a propagação de infecção em 

feridas sépticas. 
(E) Todas alternativas anteriores estão corretas. 
 
 
 
47. Na educação em saúde realizada à gestante e à puérpera, o auxiliar de enfermagem pode 

desenvolver, entre outras, as seguintes ações educativas com a clientela: 
  
(A) orientar sobre os cuidados com o recém-nato. 
(B) esclarecer sobre planejamento familiar e sobre a prevenção de doenças sexualmente transmissíveis.
(C) estimular o aleitamento materno e a realização de imunização. 
(D) orientar a importância de pré-natal. 
(E) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 
 
 
 
48. Com relação às características das lesões, o curativo pode ser: 
  
(A) aberto − após a limpeza da ferida é fechado com gaze. 
(B) compressivo, aberto, oclusivo, com irrigação, com drenagem. 
(C) com irrigação nos ferimentos com infecções ou com fístula, fazer a irrigação com seringa. 
(D) Somente a alternativa B está correta. 
(E) As alternativas A e C estão corretas. 
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49. A lavagem das mãos é considerada como um dos fatores mais importantes na prevenção de 
infecções. Assinale a resposta mais correta com relação à mesma: 

  
(A) Abrir a torneira e molhar as mãos sem encostar na pia, ensaboar as mãos e friccionar de 15 a 30 

segundos até a altura do punho, enxaguar as mãos, enxugar com papel toalha e fechar a torneira 
com papel toalha. 

(B) Iniciar pela palma das mãos, espaços interdigitais, polegar, articulações, palma das mãos, punho. 
(C) O uso das luvas dispensa a lavagem das mãos. 
(D) A lavagem das mãos é indispensável entre o manuseio de um paciente e outro, sendo 

desnecessário, quando muda o sítio corporal em um mesmo paciente. 
(E) A lavagem das mãos deve ser sempre seguida da aplicação de um anti-séptico. 
 
 
 
50. No alívio da dor, quais cuidados minimizam o desconforto:  
  
(A) proporcionar distração. 
(B) massagear para proporcionar relaxamento. 
(C) fazer estimulação cutânea. 
(D) administrar analgésicos conforme prescrição medica. 
(E) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 
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